

sierra, que ha sido construída a expensas de la Diputación, y con el concurso del Ministerio de la Gobernación.

El Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, cerró la sesión celebrando la designación del Diputado provincial y Concejal del Ayuntamiento de Madrid, don Diego Reina de la Muela, para el cargo de Concejal Delegado de los Servicios Técnicos. Con tal motivo hizo un cálido elogio de las condiciones del señor Reina. También pronunció unas palabras de despedida a Monseñor Cicognani, para quien tuvo un recuerdo cariñoso por su actuación como Nuncio de Su Santidad en España durante quince años. Terminó sus palabras el Marqués de la Valdavia adhiriéndose con todo entusiasmo al Primer Consejo Nacional de la Falange, sumándose así a la propuesta, que se celebrará en Madrid coincidiendo con el XX Aniversario de la Fundación del Movimiento que inspiró la salvación de España.

Se reunió el Pleno de la Diputación Provincial, bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia. En primer lugar se dió lectura al orden del día, que fué aprobado por unanimidad, y entre cuyos asuntos cabe destacar una propuesta formulada por la Comisión de Hacienda, recogiendo una moción del Diputado señor Serrabona, por la que se conceden importantes mejoras al personal de clases pasivas. También otra de la Comisión de Prensa y Propaganda, por la que se resuelve el concurso de informaciones periodísticas sobre los actos del «Día de la Provincia». Se conceden tres primeros premios, de 2.300 pesetas cada uno, a don Enrique de Aguinaga, de *Arriba*; a don Lucas González Herrero, de la *Ultima hora de actualidad* de Radio Nacional de España, y a don Francisco Javier Bueno, de *Madrid*. Se otorgan, asimismo, dos segundos premios, de 1.500 pesetas, a doña Pilar Narvi6n, de *Pueblo*, y a don José Luis Quintanilla, del semanario *La Actualidad Española*.

Seguidamente, el Diputado provincial don Francisco Palenzuela, presidente de la Comisión de Sanidad, informó al Pleno respecto de las subvenciones concedidas a los Ayuntamientos de la provincia para la realización de obras de higiene y salubridad, haciendo notar que en breve se efectuarán obras en los Municipios de Sevilla la Nueva, Cabanillas de la Sierra, Zarzalejo y Fuentidueña del Tajo. La Diputación cooperará a estas mejoras con un total superior a pesetas 500.000.

En nombre de la Comisión de Prensa, don Eugenio Lostáu se refirió al plan de instalaciones de bibliotecas de la provincia de Madrid, y manifestó que en breve serán abiertas las de ocho partidos judiciales madrileños, con un fondo bibliográfico superior a 2.000 volúmenes cada una.

Cerraron la sesión unas palabras del Marqués de la Valdavia, que comenzó dando cuenta de la inauguración del coto forestal «Ramiro Ledesma Ramos», en Navalcarnero, y de la repoblación forestal que se hará en aquella comarca, con una extensión de 350 hectáreas. Anunció que el próximo domingo será inaugurado en Colmenar Viejo el coto de previsión escolar «Hermanos Miralles».

Terminó sus palabras el Presidente con un recuerdo emocionado al asesinato de José Antonio en la cárcel Modelo de Alicante, con motivo de cumplirse el XVII aniversario del hecho.

Bajo la presidencia del Marqués de la Valdavia se ha celebrado reunión del Pleno de la Diputación Provincial.

Don Juan Muñoz Mateos, presidente de la Comisión Forestal, informó sobre el establecimiento de tres nuevos cotos forestales en los términos municipales de Robledo de Chavela, Ribatejada y Brunete, y solicita de la Corporación que acepte su propuesta de denominación de dichos cotos, que se titularán, respectivamente, «Federico y Fernando Primo de Rivera», «Francisco Utrilla» y «Julio García Matamoros», caídos por Dios y España los tres primeros durante nuestra guerra de Liberación, y el último, en Rusia.

El Diputado don Francisco Palenzuela, presidente de la Comisión de Sanidad, propuso, por los méritos que en pro de la sanidad y beneficencia desarrollan los Médicos titulares de los pueblos de la provincia y de otra los componentes del prestigioso Cuerpo de la Beneficencia Provincial, que se autorice a dicha Comisión para convocar siete premios.

El Marqués de la Valdavia dió cuenta de que el Ministro de Obras Públicas había comunicado haber terminado el expediente de obras de rehabilitación de la Real Acequia del Jarama, que ha de regar a varios pueblos de la provincia, entre ellos, Aranjuez, Ciempozuelos y Titulcia. El Ministro también ha comunicado la adjudicación definitiva de las obras de distribución de aguas a Arganda del Rey y que se ha terminado de firmar el proyecto vía de Abroñigal, en los tramos que darán acceso a Madrid por María de Molina-O'Donnell, cuyas obras importarán cincuenta y ocho millones de pesetas, y las que indudablemente tienen gran importancia, no sólo para Madrid, sino para toda la provincia.

Pide que conste en acta la felicitación de la Corporación de la Diputación Provincial a los funcionarios don Alfonso Quintano Ripollés, don Rogelio Leal y don Angel Amigo por los premios que acaban de obtener en diferentes concursos.

Informó el Presidente sobre la petición que el Alcalde de El Escorial ha elevado a Obras Públicas solicitando que la carretera comarcal de Las Rozas a El Escorial sea acondicionada a las necesidades del tráfico moderno.

El Doctor Palenzuela, Diputado provincial, manifestó a la Corporación haberse recibido por el Ministerio de la Gobernación un donativo de 25.000 pesetas.

Finalmente, el Marqués de la Valdavia pronunció un discurso de salutación al nuevo Nuncio apostólico en Madrid, monseñor Antoniutti, llegado anoche a nuestra capital.

Se reunió el Pleno de la Diputación Provincial en sesión extraordinaria para aprobar la adquisición de un inmueble destinado a Casa-Palacio Provincial. Al concurso convocado concurrió únicamente el Instituto

(Sigue en la pág. 80.)

Día 19 de Noviembre

Fallo del concurso periodístico del «Día de la Provincia»

Subvenciones para obras de sanidad a numerosos pueblos

Día 17 de Diciembre

Por la Real Acequia del Jarama se regarán importantes pueblos de la provincia

Convocatoria de premios para médicos de la Beneficencia

Se reformará la carretera de Las Rozas a El Escorial

Información provincial

LA MESA DE LA DIPUTACION EN LA FIESTA DE LA BANDERITA

9-VI-53.—Con motivo de la Fiesta de la Banderita, y como todos los años, la Diputación Provincial instaló en la entrada de su Casa Palacio una mesa petitoria presidida por las Marquesas de Valdavia y Vivel, a quienes acompañaban las señoras de Aníbal Alvarez, Batista, Cárdenas, Lillo, Lostáu, Serrabona, Fernández-Yáñez, Menéndez, Fernández Redondo y Gullón, y de las señoritas Pérez de Rada y Fernández Redondo. Por la mesa petitoria desfilaron numerosas personalidades a depositar su donativo, siendo la recaudación obtenida muy superior a la de otros años.

La banda del Colegio de San Fernando interpretó enfrente de dicha mesa, durante toda la mañana, diferentes piezas de su escogido repertorio.



INAUGURACION EN COLMENAR DEL COTO «HERMANOS MIRALLES»

Se cultivarán en él unos diez mil árboles, entre pinos, cipreses y cedros

22-XI-53.—En las inmediaciones de Colmenar Viejo, y en un pintoresco lugar donde está situada la ermita de Nuestra Señora del Remedio, altozano que da frente al embalse de Santillana y al castillo de Manzanares el Real, ha iniciado la Diputación Provincial una nueva zona de repoblación arbórea, con la inauguración de otro coto forestal de previsión escolar, al que se ha dado el nombre de «Hermanos Miralles», en recuerdo de Carlos, Manuel y Luis Miralles, caídos por Dios y por España durante nuestra guerra de Liberación, el primero de los cuales mereció, por su conducta en el frente de Somosierra, que se le concediera, a título póstumo, la cruz laureada de San Fernando.

Asistieron a la ceremonia el Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, con los Diputados señores Muñoz Mateos, presidente de la Comisión forestal; Sanz Huerta y Reguilón, autoridades comarcales y locales y una representación de la familia, compuesta por los hermanos de los heroicos caídos doña Carmen Miralles de Gómez Acebo, su esposo, don Luis, y don Jaime Miralles, con dos hijos de éstos.

Después de la misa, en el Ayuntamiento se celebró un acto, en el que intervinieron el Alcalde, don Antonio Torres; el señor Muñoz Mateos, el Secretario de la Mutualidad de cotos escolares, señor Lleó, y el Marqués de la Valdavia, que hizo el resumen de los discursos. Los oradores exaltaron la personalidad de los gloriosos sacrificados y explica-

ron las ventajas de la repoblación forestal en orden a la sanidad, ornato y cultura de los pueblos. Don Jaime Miralles, en emocionadas frases, expresó su gratitud por el homenaje. La concurrencia, en la que figuraban los niños de las escuelas con sus maestros, ovacionó largamente a las personalidades que intervinieron en el acto.

Terminado éste, y ya en el lugar del emplazamiento del coto, se procedió a su bendición por el párroco, y con el asesoramiento del Ingeniero Jefe del servicio, señor Cancio; autoridades e invitados, procedieron a las primeras plantaciones. El coto consta de más de tres hectáreas y en él se cultivarán unos diez mil árboles entre pinos, cipreses y cedros.

NUEVOS SERVICIOS DE AGUAS Y ALUMBRADO ELECTRICO EN DOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

21-VI-53.—En Navas del Rey se inauguró el día 21 de junio el nuevo servicio de aguas, de las que hasta ahora el vecindario tenía que surtirse en un pozo subterráneo que el Estado construyó hace más de diez años a una distancia de cerca de dos kilómetros del pueblo. La Corporación Provincial ha instalado ahora una central eléctrica para extraer el agua por medio de bombas, y por medio de tuberías hacerla llegar al pueblo.

Desde Navas del Rey el Presidente de la Diputación y las personas que le acompañaban se trasladaron a Fresnedillas de la Oliva, cerca de San Lorenzo del Escorial, donde se procedió a la inauguración del alumbrado eléctrico.

Los gastos han sido sufragados por la Corporación Provincial en un 80 por 100 del coste total de las obras.

VISITA DEL PRINCIPE AKI-HITO A EL ESCORIAL

25-VI-53.—San Lorenzo del Escorial. Su Alteza Imperial el Príncipe heredero del Trono del Japón, Aki-Hito, llegó a este Real Sitio a las doce y cuarto de la mañana.

Venía acompañado del Embajador de su país en España, señor Schinichi Shibusawa; el jefe de la Casa Civil de Su Majestad el Emperador, señor Takanoba Mitani; del segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores español, señor Soler, y de numerosas personalidades de su séquito, así como de varios periodistas japoneses que siguen a Su Alteza Imperial desde Tokio.

El ilustre visitante fué recibido por el Presidente y Vicepresidente de la Diputación Provincial de Madrid, Marqueses de la Valdavia y de Vivel, respectivamente; jefe de Protocolo del citado Organismo, señor García Nebot; Alcalde y Procurador en Cortes de San Lorenzo del Escorial, señor Almela Navarro; primer Teniente de Alcalde, señor Pardo; Administrador del Patrimonio Nacional, Coronel señor Ortega; Prior del Real Monasterio, P. Llamas; Teniente Coronel señor Asúa, Comandante militar de la Plaza, y demás autoridades y jerarquías locales.

A su llegada al Monasterio, el Príncipe Aki-Hito recibió un afectuoso homenaje de

simpatía por parte de los numerosos visitantes y turistas que había en la Lonja y, seguidamente, con las autoridades, jerarquías y séquito, se dirigió al templo donde, en la tumba de José Antonio Primo de Rivera, depositó un ramo con las cinco rosas simbólicas.

ENTREGA DEL PREMIO «DIPUTACION 1952» AL AYUNTAMIENTO DE HOYO DE MANZANARES

21-VI-53.—En el despacho del Presidente de la Diputación, señor Marqués de la Valdavia, el día 21 de junio de 1953 se hizo entrega del premio «Diputación Provincial 1952» al Ayuntamiento de Hoyo de Manzanares. El premio se otorga al Municipio que más brillante labor haya realizado durante el año.

Con este motivo, el Marqués de la Valdavia pronunció unas palabras destacando la importancia que tiene el que los Ayuntamientos encuentren apoyo en los organismos oficiales. Le contestó el Alcalde de dicha localidad, agradeciendo la distinción de que ha sido objeto su pueblo.

Finalmente, el Diputado y Presidente de la Comisión de Vías y Obras, señor Reina, expuso en un breve discurso las principales obras realizadas por el Ayuntamiento galardonado. Añadió que la cuantía del premio, 50.000 pesetas, se emplearán íntegramente en obras que beneficien a la localidad.



SUMINISTRO DE AGUA Y ENERGIA ELECTRICA A SOMOSIERRA

9-11-53.—El Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, acompañado de los Diputados provinciales Doctor Palenzuela, señores Cárdenas y Sanz Huerta, Ingeniero Jefe provincial de Madrid, señor Lenzana; Director de la Escuela de Vuelos, señor Tauler, y otras personalidades, asistió en Somosierra a la inauguración de los servicios de suministro de agua y energía eléctrica.

La Dirección General de Regiones Devastadas ha financiado gran parte de las obras, en colaboración con la Diputación madrileña. La captación de agua se ha efectuado de unos manantiales cercanos, que permiten el abastecimiento de 1.000 litros por día y habitante, lo que supone diez veces el consumo normal. El suministro de energía eléctrica, costeado por la Diputación, con ayuda del Ministerio del Aire, se ha realizado mediante una línea que arranca del pueblo de La Serna, dando servicio al pueblo y a la Escuela de Vuelos, sita a dos kilómetros. En dicha Escuela funcionará en breve el radio-



faro que servirá de orientación para la navegación aérea.

Después de la bendición de las fuentes y el transformador por el párroco de la localidad pronunciaron elocuentes palabras el Alcalde de Somosierra, el Doctor Palenzuela y el Marqués de la Valdavia.



ENTREGA DE PREMIOS EN LA DIPUTACION

10-VII-53.—En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha celebrado el acto de entrega por el Marqués de la Valdavia de los premios otorgados por esta Corporación a los médicos que más se han distinguido en su labor al frente de las clínicas de asistencia pública instaladas por la Diputación madrileña y como titulares de Asistencia Pública Domiciliaria. También se hizo entrega del premio que recompensa la más relevante actuación en tareas de investigación científica médica entre los servicios del Hospital Provincial, que ha sido otorgado al que dirige el Doctor Marañón, y los correspondientes a monografías científicas, que han recaído en los Doctores Pérez Lista, Zapatero, Fernández Pleyán, Pereira, Iglesias, Ruiz Gómez, García Pérez, Alcalá, Ruiz Rivas, Díez y Ruiz Buitrago. La cuantía de la totalidad de los premios concedidos alcanza la cantidad de 120.000 pesetas.

CULTOS EN EL COLEGIO PROVINCIAL DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES

25-IX-53.—En el Colegio Provincial de Nuestra Señora de las Mercedes se han celebrado solemnes cultos en honor de su excelsa Patrona, presididos por el Diputado provincial señor Torrecilla y los Inspectores miembros de la Asesoría Técnica de Educación de la Diputación Provincial.

Hubo misa de comunión, y a las once, misa solemne, con acompañamiento a tres voces por alumnas del Colegio. La oración sagrada estuvo a cargo del canónigo magistral de la S. I. M. de Alcalá, muy ilustre señor don Marcelino Martín de Castro.

Después de la ceremonia, el señor Torrecilla visitó las instalaciones recreativas que para celebrar esta festividad se han montado en el patio del Colegio, y entre las que figura una verbena benéfica para recaudar fondos para sostener una beca instituida por las alumnas y personal del Colegio para estudios sacerdotales de una indígena en el obispado de Cuttak (India), regentado por los Padres Paúles e Hijas de la Caridad de San Vicente.

Terminados los diversos actos en honor de las acogidas, el señor Torrecilla, en unión de los Inspectores miembros de la Asesoría Técnica de Educación de la Diputación Provincial, visitó el Establecimiento.

SE INAUGURO EL COTO FORESTAL NUMERO VEINTICINCO DE LA DIPUTACION

Otro coto forestal de Previsión Escolar se ha inaugurado por la Diputación Provincial en Torrejón de la Calzada, en la carretera de Toledo, a 27 kilómetros de Madrid. Este coto hace el número 25 de los inaugurados por la Corporación en su campaña de repoblación forestal.

La nueva plantación tiene más de cuatro hectáreas y seis mil árboles de las especies de pino piñonero y ciprés. Al nuevo coto se ha dado el nombre de "Emilio Alvargonzález", en memoria del heroico militar y fulangista asesinado en el Hospital Militar de Carabanchel.

A la inauguración concurren con el Presidente de la Diputación Provincial, Marqués de la Valdavia, el Diputado Visitador de los Servicios Forestales, señor Muñoz Mateos; el Ingeniero señor Cancio y don Eduardo y don Mateo Alvargonzález, sobrinos del caído. Las personas citadas, en unión de las autoridades locales, después de la misa se reunieron en el Ayuntamiento, en donde se celebró un acto, en el que intervinieron los señores Muñoz Mateos, Lleó, Secretario de la Comisión Nacional de Cotos; el Marqués de la Valdavia y don Eduardo Alvargonzález. Las primeras plantaciones fueron bendecidas por el párroco.

HOMENAJE A RAMIRO LEDESMA EN POZUELO

2-XI-1953.—El domingo por la mañana tuvo lugar en el cementerio de Caídos de Aravaca un acto de homenaje al camarada Ramiro Ledesma Ramos, cuyos restos reposan en dicho lugar. El acto fué organizado por la Jefatura Comarcal de la Guardia de Franco de Pozuelo de Alarcón, y consistió en la ofrenda de una corona de flores, que quedó depositada en su tumba, rezándose después la santa misa en el mismo cementerio.

Al acto concurrió numeroso público y todos los camaradas de Pozuelo y Aravaca, presididos por el Inspector de la Guardia de Franco de Madrid, don Antonio Vela, y el Consejero Provincial del Movimiento, señor Muñoz Mateos, y una centuria de la Lugartenencia de la Guardia de Franco de Madrid y otra que lleva el nombre de «Ledesma Ramos», perteneciente a la Comarcal de Pozuelo. También estuvieron presentes el hermano y otros familiares del camarada Ramiro Ledesma Ramos.

A continuación se trasladaron al hogar de la Guardia de Franco de Pozuelo de Alarcón, donde, tras unas breves palabras de presentación del camarada Muñoz Mateos, pronunció unas palabras el camarada Antonio Vázquez Fraile, Asesor político de la Guardia de Franco de Madrid.

Terminó el acto cantándose el «Cara al sol».

VISITA A LAS COLONIAS VERANIEGAS PROVINCIALES

27-VII-53.—El Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, acompañado del Diputado delegado de los servicios de Educación del Organismo provincial, don Argimiro Torrecilla, visitó las colonias veraniegas que el Colegio provincial de Nuestra Señora de las Mercedes, dependiente de la Corporación, tiene establecidas en Cercedilla. Después giró asimismo una visita de inspección en El Ventorrillo al campamento del Frente de Juventudes, en el que alumnos del Colegio provincial de San Fernando disfrutaban igualmente de una temporada de descanso. En ambos lugares fueron recibidos por las religiosas y mandos y comprobaron el magnífico estado de salud de los componentes de las colonias.

En Cercedilla, y en el albergue que posee la Diputación, cerca de 100 alumnas del Colegio de las Mercedes efectúan turnos de veinte días, que se amplían según las necesidades de las mismas, previo reconocimiento médico, y en el campamento de El Ventorrillo, unos 200 acogidos residen en turnos adecuados y hacen asimismo su temporada de reposo.

NUEVO CENTRO TELEFONICO EN NAVALAGAMELLA

8-VIII-53.—En el pueblo de Navalagamella se ha inaugurado el servicio telefónico. El acto, al que se asoció todo el vecindario, fué

presidido por el Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, y por el Inspector provincial de la Compañía Telefónica.

Por el señor cura párroco se procedió previamente a la bendición de los locales, y acto seguido se dió por inaugurado el servicio con una comunicación con Madrid.

El Presidente de la Diputación recorrió después la localidad interesándose por los problemas del pueblo y prometió resolver los de más urgente necesidad.

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO EN EL COLEGIO DE LA PAZ

22-VII-53.—En el Colegio de Nuestra Señora de la Paz se ha celebrado, como en años anteriores, una comida de hermandad para conmemorar la fecha del 18 de Julio, a la que ha asistido el personal que presta sus servicios en este benéfico Establecimiento. El acto, en el que reinó gran cordialidad, fué presidido por el Marqués de la Valdavia y por el Diputado Visitador, Doctor don Francisco Palenzuela, a quienes acompañaban en la presidencia el Secretario general de la Corporación, don Sinesio Martínez y Fernández-Yáñez, y los Directores facultativo y administrativo, señores Muñozeyro y San Martín.

EL DOCTOR MARAÑON REGALA UNA BIBLIOTECA AL HOSPITAL PROVINCIAL

12-VI-53.—A primera hora de la mañana del día 12 de junio, en el Hospital Provincial, con ocasión de la Comunión Pascual de los enfermos impedidos que les ha sido llevada procesionalmente a sus lechos, se ha celebrado en el benéfico Establecimiento las inauguraciones de biblioteca, regalo del Doctor Marañón, y servicios de electroencefalografía; el nuevo Pabellón de consultas públicas y la sala de mujeres del servicio de Cirugía Torácica.

Estos nuevos servicios son una realidad gracias a la aportación económica del Banco Español de Crédito y del señor Marqués de Peñalvo.



PROFESIONALES DE LA MEDICINA ESPAÑOLA Y EXTRANJERA EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

2-XI-53.—Han visitado la Diputación Provincial, donde fueron recibidos por el Marqués de la Valdavia y los Diputados provinciales señores Lostáu y Lillo, los miembros del VI Curso Médico-Quirúrgico de Patología del Aparato Digestivo, al que concurren más de cincuenta profesionales de la Medicina española y extranjera.

El Doctor González Bueno pronunció unas palabras, a las que contestó el Marqués de la Valdavia, quien destacó la tarea realizada por el Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial.

Finalmente, el Doctor Porcher, de nacionalidad francesa, habló en nombre de los participantes extranjeros, señalando que junto a la historia de España, con toda su significación, ha podido apreciar la capacidad de trabajo y de organización de la España actual, muy especialmente dentro del campo de la Medicina.

MISA POR EL ALMA DE CALVO SOTELO

14-VII-53.—En la capilla de la Diputación Provincial de Madrid se ha dicho una misa rezada por el alma del protomártir de la Cruzada.

Presidió el acto el Ministro de Obras Públicas, Conde de Valpellano; el Presidente de la Diputación Provincial, Marqués de la Valdavia; el Alcalde de Madrid, Conde de Mayalde; el hermano del finado y Teniente Alcalde del distrito de Chamberí, don Luis Calvo Sotelo, y el Conde de Gamazo. También ocuparon lugares preferentes los Diputados provinciales señores Marqués de Vivel, Cárdenas, Del Campo y Torrecilla; el Secretario general y el Interventor de Fondos de la Corporación, don Sinesio Martínez y don Eusebio Fernández Redondo, y los señores Fuentes Pila, Villalobos y Pérez Gámir. Además asistieron al santo oficio altos jefes de la casa, numerosos funcionarios provinciales y amigos particulares y políticos del señor Calvo Sotelo.

Finalmente, ante la lápida que perpetúa la memoria del ilustre patriota, se rezó un responso.

INAUGURACION DE NUEVOS COTOS FORESTALES

16-XI-53.—En las inmediaciones de Navalcarnero ha sido inaugurado por la Diputación Provincial el coto forestal de previsión escolar «Ramiro Ledesma Ramos». Tiene una superficie de cerca de diez hectáreas, en las que ha comenzado la plantación de unos 30.000 árboles entre pinos, cipreses y cedros.

VISITA DE LA GUARDIA DE FRANCO AL MARQUES DE LA VALDAVIA

3-VIII-53.—El Presidente de la Diputación, Marqués de la Valdavia, recibió en su despacho oficial a una comisión de la Lugartenencia Provincial de la Guardia de Franco, integrada por el Lugarteniente don Luis Palenzuela y por los Jefes de Centuria de la misma, quienes le hicieron entrega de un artístico pergamino, en el que consta el acuerdo nombrándole Consejero de Honor de la Lugartenencia Provincial de la Guardia de Franco.

Ofreció el homenaje el señor Palenzuela, que destacó la lealtad política del Marqués de la Valdavia, y éste le contestó con palabras de gratitud, manifestando que este acto le había conmovido especialmente porque había llevado a su ánimo la ilusión de que ha sabido cumplir con los fines del Movimiento Nacional.



NUEVO HOSPITAL DE URGENCIA EN VILLAREJO DE SALVANES

14-VII-53.—En Villarejo de Salvanes la Diputación Provincial ha inaugurado una nueva clínica sanitaria de urgencia de la serie de las que, en colaboración con los servicios de Sanidad del Movimiento, se están instalando en los pueblos de la provincia.

La nueva clínica consta de sala de espera, cuarto de cura, despacho del médico, dependencias auxiliares y departamento para hospitalizados, con varias camas para casos urgentes.

FESTIVAL DE FIN DE CURSO EN EL COLEGIO DE LAS MERCEDES

23-VI-53.—El día 23 de junio, en el Colegio provincial de Nuestra Señora de las Mercedes, donde reciben educación más de 400 niñas, se celebró con motivo de fin de curso el reparto de premios escolares y la inauguración de la Exposición de labores. Presidieron el Marqués de la Valdavia y el Diputado Visitador don Argimiro Torrecilla, acompañados del Diputado provincial señor Lillo; del Secretario general de la Corporación, don Sinesio Martínez y Fernández-Yáñez; del Interventor del Colegio, don Félix Melendo, y el Director administrativo del Colegio de la Paz, señor San Martín.

EL BLASON DE ORO DE LA PROVINCIA DE MADRID, A PILAR PRIMO DE RIVERA

16-X-53.—El Marqués de la Valdavia ha impuesto el Blason de Oro de la provincia de Madrid a Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina.

Asistieron al acto el Obispo Patriarca de Madrid y los Vicesecretarios generales del Movimiento y Secciones, señores Romojaro y Pradera; el Delegado Nacional de Sanidad, Agustín Aznar, y el Vicepresidente de la Corporación, Marqués de Vivel, con los Diputados provinciales Batista, Lostáu y Serrabona.

Antes de la imposición, el Marqués de la Valdavia pronunció unas palabras, destacando la labor de la Sección Femenina, y en particular de Pilar Primo de Rivera, compendio de virtudes de la mujer española. Contestó Pilar Primo de Rivera a las palabras del Marqués de la Valdavia, agradeciendo especialmente que esta imposición se realizase en el día de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina.

LA SEÑORA DE ODRIA VISITA EL MONASTERIO DE EL ESCORIAL

12-VI-53.—A mediodía del día 12 de junio llegó a este Real Sitio doña María delgado de Odría, esposa del Presidente del Perú, acompañada del Embajador de España en aquel país y señora de Súñer, y del Embajador peruano en España y señora de Ureta, con el hijo del Presidente peruano, Teniente Odría. En la puerta principal del Monasterio fué recibida por el Presidente y Vicepresidente de la Diputación Provincial, Marqueses de la Valdavia y de Vivel, respectivamente; Alcalde de El Escorial, don Salvador Almela; Administrador del Patrimonio, Coronel Ortega; Comandante militar de la Plaza, señor Azúa; Prior del Monasterio y otras autoridades.

NUEVO DECANO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

27-XI-53.—Ha sido nombrado Decano del Cuerpo Farmacéutico de la Beneficencia Provincial el Profesor Doctor don Carlos Gandullo, también Profesor y Tesorero de la Facultad de Farmacia de Madrid.

El nuevo Decano, de acusada personalidad científica en el mundo farmacéutico, sustituye, al haber sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria, al Profesor Doctor don Luis Pérez de Albéniz, fundador del Cuerpo y creador de los actuales Servicios Farmacéuticos Provinciales, uno de los más cuidadosamente atendidos por la Diputación Provincial madrileña dentro del marco sanitario.

FUNERAL POR LOS DIPUTADOS Y FUNCIONARIOS DE LA DIPUTACION

20-XI-53.—En la capilla del Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes se ha celebrado un funeral por los Diputados y funcionarios de la Diputación Provincial fallecidos. Presidió el acto el Marqués de la Valdavia.

EL GENERAL DE LOS SALESIANOS VISITA AL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

15-X-53.—El General de la Orden Salesiana, Rvdo. Padre Renato Zigliotti, ha visitado al Presidente de la Diputación Provincial en su despacho oficial. Durante largo rato conversó amablemente con el Marqués de la Valdavia y cambiaron impresiones sobre la marcha del Colegio de San Fernando, regido por Padres Salesianos, y en el que se han obtenido brillantes resultados. Después recorrieron las distintas dependencias de la casa y antes de despedirse firmó en el Libro de Oro de la Corporación.



IMPORTANTES OBRAS MUNICIPALES EN POZUELO DE ALARCON

21-VIII-53.—Ha tenido lugar en el Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón la adjudicación en pública subasta a diferentes Empresas madrileñas del ramo de la construcción, de una importante serie de obras municipales que se llevarán a cabo en dicha localidad con cargo a un presupuesto extraordinario aprobado por la Superioridad y financiado por el Banco de Crédito Local.

Las obras darán comienzo inmediatamente, y merecen citarse, entre éstas, un grupo de viviendas para maestros nacionales, un mercado de abastos y dos lavaderos públicos.

La subasta fué presidida por el Alcalde y Diputado de la provincia de Madrid, señor Muñoz Mateos.

MISA POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO EN LA CAPILLA DE LA DIPUTACION

19-XI-53.—En la capilla de la Diputación Provincial, y oficiada por el Capellán Mayor don Enrique Monter Santamaría, se ha celebrado una misa por el alma de José Antonio Primo de Rivera. Presidió la misma el Ministro Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, con el Marqués de la Valdavia y Pilar Primo de Rivera, a quienes acompañaban el Marqués de Vivel, Vicepresidente de la Corporación madrileña, y los Diputados de la misma señores Cárdenas, Muñoz Mateos, Torrecilla, Lillo, Ortiz de Zárate, Sanz Huerta, Palenzuela y Del Campo López. Igualmente asistieron a la misa todos los funcionarios de la Diputación. Al final del santo sacrificio se rezó un responso por el alma del fundador de la Falange.

El Ministro Secretario, después de la ceremonia religiosa, recorrió las dependencias de la casa y firmó en el Libro de Oro de la Corporación.

AGUA Y LUZ ELECTRICA A TRES PUEBLOS MADRILEÑOS

8-VII-53.—El Gobernador, acompañado del Presidente de la Diputación, asistió a los actos de inauguración de luz eléctrica y traída de aguas a tres pueblos madrileños.

Los favorecidos con estos alumbramientos son Paredes de Buitrago, Serrada de la Fuente y Berzosa del Lozoya. Al primero se le iluminó por primera vez con electricidad, y a los dos segundos con el mismo alumbrado y además con la inauguración de fuentes y lavaderos públicos.



En los pasados meses de primavera se han sucedido en España las visitas de ilustres personalidades extranjeras, entre damas y caballeros. Afortunadamente, hoy tenemos que comentar una presencia que nos fué especialmente grata a los españoles: la de S. M. la Reina Soraya, de Persia, que iluminó con su serena belleza el rostro de nuestros compatriotas. Aquí la vemos en la Plaza de Toros acompañada de nuestro Presidente, mientras recibe, entre emocionada y curiosa, el brindis del matador de toros. En su rostro se ve una delicada sonrisa, que podemos calificar, después de conocer los luctuosos sucesos que acaecieron en su país, de proféticamente triste, en un horóscopo colmado de tragedias, pero felizmente terminado.



Ya es sabido que el Colegio Provincial de San Fernando está regido por los Padres Salesianos, cuya competencia profesional ha quedado una vez más demostrada en este centro docente, que ha servido, dejando aparte su importante misión formativa, para vincular estrechamente los lazos de mutua comprensión entre la Orden que fundara San Juan Bosco y nuestra Diputación. Testimonio de esta cordial relación fué la visita que realizara el Padre ZIGGIOTTI, Superior de la Congregación Salesiana, al Presidente de la Corporación, Marqués de la Valdavia, a quien le acompañaban los Diputados señores Torrecilla y Palenzuela.



Ya son 26 los Cotos Forestales de Previsión Escolar los inaugurados por la Diputación Provincial. Tal vez no sea apreciada en su justo valor esta tarea propagada por la Prensa Nacional y que tiene la noble finalidad de fomentar la previsión y el ahorro entre los escolares, el amor al árbol desde la infancia y la muy importante de contribuir a la repoblación forestal de la provincia. A la vuelta de los años se podrá comprobar cuánta eficacia hubo en esta tarea, en apariencia pequeña, complemento de otra de mayor trascendencia en extensión repoblada, de la que tampoco se ha desentendido la Diputación de Madrid.



El Príncipe Aki Hito fué otro de los ilustres personajes extranjeros que han firmado en el Libro de Oro de la Diputación Provincial, la que se honró ofreciéndole un almuerzo en el Hotel Felipe II, de El Escorial, con motivo de la visita que el Príncipe realizó al Real Sitio. El egregio personaje conversó largamente con el Marqués de la Valdavia y le hizo partícipe de sus impresiones sobre España—a la que se quiere y admira en el Japón desde la semilla que dejara en aquellas tierras San Francisco de Javier—conceptuándola, en la intimidad, de un atractivo subyugador.



He aquí dos fotografías con comentarios bien distintos y sin embargo las dos fundidas en el amor y en la preocupación de nuestra Corporación por la provincia. La primera recoge el momento precisamente de fecha tan cercana como en el mes de noviembre, de la Valdavia dijo en aquella fecha: «Somosierra ha entrado de lleno, con estos indispensables servicios, en el camino del progreso que conduce a la superación.» Palabras proféticas que fueron confirmadas pocos días después cuando el accidente de aviación acaecido en las cercanías de este pueblo. Ajusta pensar en la confusión que pudo sembrarse en aquellos trágicos momentos con un pueblo a oscuras; en la inutilidad de los esfuerzos de la gente del lugar que a las órdenes del señor Cura Párroco se habían superado en abnegación y valor.—En la segunda fotografía se ve a nuestro Presidente y al Diputado Provincial D. Gonzalo Cárdenas, que se trasladaron inmediatamente a Somosierra, comentando las incidencias de la jornada con dicho Sacerdote, a quien entregaron 5.000 pesetas para premiar la conducta de cuántos intervinieron en las operaciones de salvamento de los heridos.



INFORMACION Gráfica PROVINCIAL

A Pilar Primo de Rivera se le ha concedido por la Corporación que preside el Marqués de la Valdavia el Blasón de Oro de la provincia. Quizá, con la simple noticia sería suficiente en sí para informar a nuestros lectores. Ni Pilar ni su obra necesitan de comentarios para explicar quién es y lo que hizo; ahí está su larga ejecutoria personal, íntimamente entroncada a la Sección Femenina, que es como un canto epopéyico de las glorias y virtudes de las mujeres españolas. Fué en el día de Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina, y su modestia al oír la relación de méritos—desde los tiempos fundacionales a éstos ya madurados—supo decir con gentil elegancia, mientras señalaba a sus camaradas: «A ellas, querido Valdavia, es a quien imponéis esta condecoración». ¡Enhorabuena, ilustre y admirada Pilar!



Sobre el fondo de esa fachada archiconocida y siempre grandiosamente bella del Monasterio del Escorial, la Excm. Sra. de Odria, esposa del Presidente del Perú, se retrata con el Marqués de la Valdavia después de la recepción que le ofreció la Diputación Provincial. (Comentarios A. G. W.—Fotos Leal.)